

去年12月底 获得哲学专业自主选拔录取协议书

今年3月 获得法学专业自主选拔预录取通知书

复旦“录取”他两次



宋肇屹

南京金陵中学高三(14)班男生宋肇屹,去年12月底收到一份复旦大学的自主选拔录取协议书,今年3月,他又收到一份复旦大学自主选拔预录取通知书。一人收到两份,前一份录的是哲学专业,后一份变成法学专业,是不是搞错了?事实上,没有搞错,前一份是他凭一篇论文获得的,后一份是他以理科尖子生身份参加复旦“千分考”获得的。

现代快报记者 黄艳/文
现代快报记者 赵杰/摄

理科生写哲学论文,被复旦相中

去年10月,宋肇屹在学校偶然看到复旦大学第九届“博雅杯人文知识大奖赛”征文比赛海报。“当时正好手头有写了一半的读书笔记,我决定试试看。”在一周时间里,他利用临睡前的一两个小时看参考书,又用两天写文章。他的论文《阳光也许并不刺眼——论加缪〈局外人〉中的逻辑自洽与反抗哲学》分析了小说情节、人物形象的内在逻辑联系,研究其作品内涵与哲学反抗精神。

“12月底接到通知,到上海面试。”宋肇屹当时想,正好去复旦感受一下。此前,他已经作为理科尖子生被金陵中学推荐,将参加2013年的复旦大学自主招生“千分考”。

15分钟的面试,面对8位考官,宋肇屹顺利通过。哲学系给了宋肇屹自主招生的资格。宋肇屹

说,据他了解,全国有一千七八百人参赛,最后获得自主招生资格的有42人。“只要达本一线就能录取了,当时寄给我协议书,但我没签,决定放弃了。”如今,这份协议书放在家里做纪念。

“千分考”轻松过关,面试连闯五关

宋肇屹决定,迎战复旦“千分考”,以后念法学专业,再到哲学系去旁听。

“千分考”的神题很多,测试内容涵盖了高中语文、数学、生物、计算机等10个科目,共200道题。今年2月的笔试,他轻松通过。“因为我是个‘杂家’,英语是我成绩最好的学科,数学得过省二等奖,当然,我最喜欢的就是看各类书。”

今年3月,宋肇屹再次来到复旦大学面试。“五个考官,在五个房间,我一个一个面试。”每位考官都问:“为什么放弃‘博雅杯’?”

宋肇屹一共解释了五遍:写文章是爱好,法学才是第一理想。宋肇屹告诉考官,自己非常希望能深入社会,有思辨色彩的工作是符合自己的特点的。最终,他获得了法学专业的预录取,高考达到本一线,就能被录取。

带领理科宅男们动起来

只有17岁的宋肇屹,是班主任邢标的得力助手。“他是我们班的体委,年年带我们班运动会拿第一。”邢标说,宋肇屹的表达能力很强,人缘好。理科宅男们在他的引导下,也都动了起来。“别的班有体育特长生,我们班一个没有,但每一年运动会团体分,我们班都第一。”宋肇屹的3000米能跑进全校前10名,还擅长打篮球。

至于宋肇屹的学习,邢标觉得不需要操心。“他在班里排前10,就是‘裸考’进复旦也没什么问题。”所以,在宋肇屹决定放弃复旦哲学专业,重新争取法学专业的机会时,邢标投了“赞成票”。



金黎扬 南师大供图

“我是重听者,听不太清楚,要戴助听器的,是一级残疾。”南京师范大学美院大二女生金黎扬,微笑着介绍自己。她正在为5月份的南京手语联盟风采大赛作准备,并决定联合全国各地学生,一起参加央视《中国梦想秀》“欢行手语”活动,希望能宣传手语。

南师大励志重听女 想上《中国梦想秀》

想尽自己所能宣传手语,帮助无声世界的人

出生50天后失聪

1992年12月7日,金黎扬出生在常州。出生50天后,她突然呕吐,入院治疗,却因为庆大霉素摄入过量导致失聪。

为了让孩子学会发音,父亲金加龙总会让金黎扬把手指放在他舌头上,感受舌头的弹动,通过摸他的喉咙和肚子,了解气流的变化,模仿发音。3岁时,金黎扬学会了第一句话,“我要吃。”由于开口晚,金黎扬在4岁时才能勉强和别人交流,“但我口齿还是不清,这样的情况一直到上小学。”金黎扬说,为了让她能开口说话,父母甚至不让她学手语,“他们怕我学会了,就不想发音了。”

为了让女儿更快地适应集体生活,母亲李文燕很早就开始教她一、二年级的课程。金家的一面墙上贴满了儿歌,金黎扬说那是母亲通过念儿歌的方式教她发音用的。

金黎扬每天早起读、背,“连坐公交车的时候不停止。”由于不能听录音,金黎扬会让同桌读一遍,她自己再读一遍,反复纠正。“转学前的最后一次英语考试,我有九十几分,太高兴了!”

想参加《中国梦想秀》

小学毕业后,金黎扬开始学习画画。高中毕业后,她如愿考上了南师大美院油画专业。2011年,机缘巧合下,她加入美院的“聆心驿站”。在驿站,她第一次学习手语,并和当时的手语老师——马来西亚留学生刘卓璇相识。花了三个月时间,“基本上就可以和别人交流了”。

去年,金黎扬和两个手语爱好者,代表南师大参加了南京手语联盟风采大赛。他们拿了第三名,也认识了很多朋友,“他们中大多数都是聋人,我们经常一起出去玩。”金黎扬坦言,“看到他们时,突然觉得自己能说话很幸运!”

去年6月,金黎扬成了教授手语的戴曼莉老师的助手,“我会在课上帮她翻译手语。”从今年年初开始,金黎扬便在为5月份的南京手语联盟风采大赛准备,“输赢不重要。”金黎扬说,她决定联合全国各地学生,一起参加央视《中国梦想秀》“欢行手语”活动,希望可以尽自己所能来宣传手语,“帮助那些处于无声世界的人!”

通讯员 朱薇丹 邢丹丹
现代快报记者 金凤

避开高峰,提前给家里空调“洗个澡”

气温变暖,是各种细菌最易滋生时节,使用了一个冬天的空调内机也是细菌的温床。当空调停机后,尤其是春季气温上升会使细菌繁殖,霉变,并产生异味,这样会直接影响到空调使用者的身体健康。昨天,家住江宁区的王女士拨打96060热线,预订了空调清洗服务。

王女士说:“去年也是找快报便民清洗空调的,清洗后感觉制冷效果比之前好多了。而且师傅在给用了一个冬天的空调进行清洗时,我就看见里面暗藏了很多‘脏’东西。大家想想如果不定期清洗的话,夏天再用空调的时候细菌什么的岂不是都吹出来了。”

冬、夏两季是用空调的高峰期,超负荷运转的空调需要定期清洗。而大多数家庭对“冬眠”的空调没有清洗的习惯,或者只是简单擦拭空调的外壳。据快报便民服务长期从事空调清洗工作的陈师傅介绍:“空调使用一个季节后,它的过滤网、散热片和出风滚轮上都会积聚大量灰尘和污垢,不仅会滋生细菌,也会产生异味,一旦空调开启,这些异味和病菌就会从出风口一并吹出来,严重影响空气质量。所以,换季之后再度启动空调前,对空调做一次清洗显得尤为重要。”

定期进行空调清洗不仅能给使用者的健康带来一定的保障,还能节约大量电费,提高空调工作效率,延长空调的使用寿命。为了迎接下一个使用空调的“高峰期”,这个时节给家里约个空调清洗服务是最合适的了,现只需拨打96060热线即可预约专业的空调清洗服务,需要给家里空调“洗澡”的,赶快行动吧!

吴慧慧

服务不满意 可拨打96060反馈

近日,读者王女士在现代快报便民服务报修了水龙头维修,维修人员按时上门进行了检查。王女士提醒维修人员关掉水阀再修,没想到维修人员直接进行了修理,导致自来水到处喷射。虽然水龙头修好了,但是王女士对于维修过程中的这一处不太满意。王女士说,这个细节让她心里挺不舒服。

随后王女士向现代快报便民服务96060热线讲述了自家维修的情况。“没想到96060的工作人员非常重视,不但替维修工人向我道歉,还重新派人再来检修了一遍,并表示会

对维修人员进行核实,我对于这样的回复十分满意。”王女士表示,原本打96060只是想抱怨一下,讲讲自己的意见。没想到快报便民服务负责到底,处理得很好。有了快报的监督,找便民网服务让她更放心了。

快报便民服务的负责人表示,一些客户反映在路边找的服务网服务不规范,事后都找不到负责人,而快报便民服务对所有的客户都实行系统管理,并且有媒体的监督。在服务过程中如果读者有不满意之处,都可以拨打96060向我们反馈,工作人员会及时帮读者解决问题。

钱坤

专家教你如何正确使用油烟机

油烟机是日常生活中必不可少的家电之一,每天它都需要工作好几个小时。今天现代快报便民服务的专家就帮我们整理了几点油烟机使用常识。

【使用方法】油烟机的安装高度一定要恰当,这样既能保证不碰头,又能保证抽油烟机的效果;在使用抽油烟机时要保持厨房内的空气流通,这样能防止厨房内的空气形成负压,保证油烟机的抽吸能力。

【清洗方法】将抽油烟机叶轮拆下,浸泡在用3~5滴洗洁精和50毫升食醋混合的一盆温水中,浸泡10~20分钟后,再用干净的抹布擦洗。外壳及其他部件也用此溶液清洗。此法对人的皮肤无损伤,对器件无腐蚀,清洗后表面仍保持原有光泽。

【注意事项】清洗时先要断开电源,外壳和面板应经常用清洁剂加温水擦拭,不

要用汽油、苯等化学溶剂擦洗,以免影响表面油漆质量。集油盒中的废油应定时倒掉,以免溢弄脏厨具;严禁用水直接冲洗抽油烟机,以防电气部件进水。

【专家提醒】油烟机的日常保养很重要,定期对其表面清洗及内机清洗都是必不可少的,最好找专业人员进行清洗。



- 空调快修
- 热水壶维修
- 房屋清洁
- 机顶盒伴侣
- 节水改造
- 搬家开锁

24小时服务热线:96060

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060
网络预约有优惠: www.wonengw.com

生活管家 | 十分钟内回复 | 约定时间上门 | 现场回访反馈 | 凭回执单保修 | 企业助理

★ 一站式服务

😊 随叫随到

📺 媒体监督

🏠 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场晒鼓加粉、复印机维修、手机维修 **New**

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修、清洗、抽油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴信、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、节电改造 **New** 厨卫电器以旧换新 **New** 数学家教 **New** 净水器安装 **New**

扫二维码加微信
服务便捷更优惠

微信用户用智能手机、平板电脑等终端扫描下面的二维码,成为快报便民网便民服务微信好友,可了解最新生活资讯、抢先享受专业上门服务。

专业空调快修

服务热线: 96060

96060是快报便民网便民服务性—24小时服务热线, www.wonengw.com 是性—网络预约平台, 请注意鉴别, 谨防假冒!